

携众人之力共同营造家的氛围

周浦“缤纷社区”建设凸显亲和力

■ 见习记者 沈馨艺

近期,周浦镇9项镇级“缤纷社区”行动项目逐步展开,以社区自治、共治的方式,聚集居民日常需求,进行社区微更新,创造富有亲和力的城市公共空间,营造开放共享、有温度的宜居社区。

9项行动项目包括活力街道、街角空间、慢行网络、艺术空间、林荫街道、口袋公园、透绿行动、公共设施与运动场所。

杏花、茶花、牡丹、茶梅……周浦镇瑞

阳苑居民区26号楼前,一块约100平方米的小花园里种满了各类花草植物。而这里的一切,都由底楼居民周国兴一手打造。在他的巧手下,这块小区公用地焕发了别样的风貌,成了小区一景。“我们引导居民认领小区公共绿地,打造成不同风景。”周浦镇瑞阳苑居民区党总支书记杨富珍介绍。

如今,周国兴门前的小花园是小区里的“热门地”。周围居民闻香而来,一边赏花,一边坐在一旁的长椅上喝茶聊天。小

朋友们更是对这里情有独钟,在赏花同时,还不时询问周国兴关于花卉的知识。周国兴说:“小区里的志愿者也经常来这儿,商量志愿工作的事宜,我准备了茶水,随时欢迎大家过来坐坐。”

周国兴告诉记者,自从有了这片小花园,周围的环境也变好了,“原来还经常有人在这里乱丢垃圾,现在这种情况没有了。”

瑞阳苑居民区已改建了樱花林、海棠园两个主题花园。此外,儿童乐园、迷你小

森林等缤纷角落也即将开始打造。杨富珍介绍,按规划,瑞阳苑内将逐步改建15个主题公园,“虽然各公园面积不大,但希望通过这些微更新,让社区绿意盎然。”此外,瑞阳苑居委发动居民认领绿植,引导他们参与到后续的种植、养护工作中。这也让居民积极参与到社区治理,携众人之力共同营造家的氛围。

杨富珍表示,缤纷社区改造不同于过去的传统项目建设,而是通过改善社区围墙内外环境,融入居民的认同感、归属感,

打造具有人情味的社区大家庭。

周浦镇相关负责人说,希望借“缤纷社区”建设的机会,补齐社区环境短板,以精心设计,点亮百姓生活。“我们的最终目的就是提升周浦镇整体环境品质,并打造有温度、有亲和力的城区。”

目前,康沈路八灶车站西侧的“口袋公园”等项目已完工,活力街道、慢行网络项目“滨河空间贯通工程”与街角空间项目“周祝公路沿线绿化改造工程”已确定项目推进计划,将于10月底完成实施。



泥城美丽乡村变身摄影创作热土

4月1日,数十位高级摄影师来到泥城镇公平村采风创作,并成立中国摄影家国家高级摄影师上海同学会公平村摄影创作基地。

当天一早,摄影师们陆续来到公平村投身摄影创作。小桥流水、百年老宅、田舍劳作等都成为了摄影师们记录和创作的题材。摄影师们纷纷表示,上海郊区乡村变化之大,景色之美出乎意料。在公平村建立摄影创作基地,摄影师们可以不定期地进行创作,为摄影师们记录本地乡村美景、农村人文,展示“美丽庭院”建设成果提供了保障。 □ 本报记者 朱泉春 摄影报道

洋泾社区党建服务中心崭新亮相

本报讯(记者 赵天宇)近日,改造一新的洋泾社区党建服务中心重新开放。新的中心区域分工清晰、功能明确,并与党员政治生活积分制紧密结合,促使基层党员与党组织共同成长。

走进位于泾东小区的社区党建服务中心,一面鲜红的党旗迎面而来,这里便是中心的党组织团体仪式教育功能区,入口右侧则是党员个人仪式教育功能区,该功能区设置了摄像头,可以拍摄宣誓场面,增加党员的光荣感和使命感。

此外,中心内还设有支部争优成长管理功能区,该区域以洋泾党员政治生活积分制为基础,开展基层党组织争优活动。墙上的显示屏可以显示洋泾辖区内各个居民区党建服务站的位置,一旁的展板上则陈列了街道区域化党建联系促进会成员单位名录,实现党建信息公开。

“党建林”是该区域的一项特色。在显示屏上,街道各居民区、“两新”党组织成为一颗颗幼苗、小树或硕果累累的大树,不同的形象由该党组织党员政治生活积分决定。通过这一形象生动的形式,中心期望形成“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,提升基层党组织的凝聚力。

此外,中心内还设有先锋示范功能区、青年中心、群团活动展示区、社区党校教育功能区等区域,服务党员学习生活的方方面面。

值得注意的是,经过改建的各个区域大多融入了二维码技术,党员能够实现互动式学习。例如在党组织团体仪式教育功能区,党员可以扫码留言,说说自己的心里话。

记录流动党员活动轨迹

陆家嘴推出“组织生活护照”

本报讯(记者 赵天宇)在陆家嘴街道,分散在各个企业内的流动党员是一批不容忽视的党建力量。为了抓好流动党员的党建工作,街道推出“组织生活护照”,并将每月发布党内组织生活菜单,供流动党员选择参与。

在日前举行的陆家嘴流动党员党总支组织生活会暨党员民主评议大会上,150多名流动党员汇聚一堂,学习近阶段陆家嘴街道党建方面的新举措,并听取党总支工作情况汇报。这让平时分散在各个企业内,难以集中参与党组织生活的流动党员,系统了解了街道党建工作。

“要让流动党员能够时刻感受到党组织的温暖,同时铭记党员身份、履行党员义务,因此我们决定制作‘组织生活护照’,发放给每一名流动党员。”陆家嘴街道相关负责人表示,在外工作的流动党员,难以参加党组织关系所在地的党建活动,这对于党员个人和党组织来说都是遗憾和损失,“组织生活护照”能够记录流动党员在工作地参与过的党组织生活,为其民主评议提供更多依据。

同时,陆家嘴流动党员党总支将每月发布党组织生活菜单,提早公布当月活动的时间、地点以及活动内容,供流动党员选择参与。

展现社区居民良好的精神风貌

金杨主题征文传递“好声音”

本报讯(见习记者 沈馨艺)金杨“喜迎十九大 畅谈金杨新变化”主题征文交流会日前举行。该征文活动自启动后,社区内各基层党组织及社区各界踊跃投稿。交流会现场,金杨社区党委为获奖选手颁奖。

相关工作人员介绍,本次征文收到的作品内容丰富,作者们用细腻笔触、亲身经历,回顾今昔变化,抒发爱国情怀。同时,作者通过金杨社区近年的变化,在作品中反映出了国家的历史巨变和辉煌成就。

社区党委副书记陈新宝说,本次征

文活动政治立场鲜明、重点内容突出、文章题材适当,且所有作品皆为作者原创,展现了金杨社区居民良好的精神风貌和生活原生态,也传播了党的“好声音”。

据悉,金杨社区党建服务中心将于本月底启动以“我与改革开放”为主题的征文活动。希望社区内党员与居民群众,以生动笔触书写中国改革开放40年来的可喜变化,以真情实感抒发对党的无限信赖和衷心拥护,以鲜活故事展现社区广大干部群众良好风貌,为建设和谐美好金杨作出新贡献。

万祥镇取缔非法搅拌站

违法用地复原后种植树木

本报讯(记者 须双双 通讯员 潘正英)日前,位于万祥镇万航路北段的一处非法混凝土搅拌站被依法取缔,3.65亩违法用地复原一新。能顺利取缔该处非法搅拌站,得益于万祥镇多部门联动,合力攻坚。

据了解,受经济利益驱使,万航路北段的基本农田在未经审批的情况下被“圈地”占用,成为违法用地的重灾区,其中有道路堆场、砂石料堆放场和钢结构搭建的简易房等,对周边的环境造成严重的污染。

今年春节前,万祥镇通过现场办

公,制定了整治方案,由万祥镇园区办联合城运办、五违整治办、城管等部门开展联合整治。在摸清这家从事混凝土生产经营活动情况后,主管部门以书面形式,向该搅拌站下发了《停止生产通知书》。

目前,搅拌站被全面清除,该处土地已基本复原。万祥镇相关负责人介绍,园区办还将牵头会同相关部门和单位,对整治成果进行验收。同时,为了预防类似情况再次发生,万祥镇将建立健全长效管理机制,落实责任制,并在该处种植树木,助力“美丽乡村”建设。

引入文化项目 实现资源下沉

新场镇文艺巡演至村民家门口

本报讯(记者 须双双 通讯员 李青诺)日前,一台以“美丽庭院我的家乡风文明促和谐”为主题的文艺巡演在新场镇新南村上演,吸引了不少周边村民前来观看。

新南村是今年上海桃花节新场镇的主会场,也是新场镇开展“美丽庭院”建设的试点村之一。此次新场镇文化服务中心结合桃花节活动,将形式多样且贴近生活的节目送到村民家门口。当天,

沪剧表演《庵堂相会》选段和折子戏《陆雅臣》、杂技表演《顶缸》《一根羽毛的力量》、诙谐幽默的模仿秀等赢得了台下观众的阵阵掌声。此外,还有村民受邀上台参与变脸、魔术表演等互动。

据了解,接下来新场镇文化服务中心还将引入更多文化项目,实现资源下沉,根据村(居)民所需,将高品质文化服务送到百姓“家门口”,打通文化配送“最后一公里”,提高居民的幸福感受。

三林缤纷社区改造满足居民运动需求

老旧篮球场改造后“一场多用”

本报讯(记者 章磊 通讯员 吴梦)老旧的篮球场要翻修了,这让三林镇懿德社区爱好运动的居民很开心。近日,三林镇召开了缤纷社区改造项目(懿德社区篮球场)设计方案听证会,来自社区的50多名社委会代表各抒己见。

懿德社区篮球场位于三旋路和啊路路口,因为年久失修,球场水泥地面老化,球框也破旧不堪,周边还缺乏休憩设施。

如何满足周边居民运动休闲需求,并且为社区空间增添一抹亮色?三林镇

将篮球场改造项目作为了今年缤纷社区改造项目之一,职能部门多次勘查现场,听取居民意见,并委托设计单位设计了初步方案。

改造方案旨在提升场地品质,通过鲜明的色彩铺装,复合多种运动项目,可分别作为篮球场、羽毛球、网球场,同时增设便民休憩椅凳。

三林镇相关工作人员介绍,改造项目将根据收集到的意见进一步深化,确保早日开工,尽快建成投入使用,满足居民需求。



浦兴志愿者打扫“美丽家园”

春暖花开之际,浦兴社区东一居民区党总支、居委会结合“美丽家园”创建活动,组织小区志愿者与欣晨物业及共建单位志愿者,对小区环境进行大整治。通过志愿者的共同努力,楼道门口被打扫干净了,草丛和树林里的垃圾也收拾干净了,小区环境焕然一新。图为小区志愿者正在健身园打扫卫生。 □徐竹林 摄影报道